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Fonction réciproque

Fonction bijective
Soit | et J deux intervalles de R .
La fonction f est une bijection de I sur J si et seulement si les deux conditions suivantes sont
réalisées :
v’ pour tout x de 1, le réel f(x) appartient a J
v' pour tout réel y de J, I'équation f(x) = y admet une seule solution x dans |I.

Théorémes :
1. Si fest continue et strictement croissante sur un intervalle | alors f réalise une bijection de

I sur f(I) .

Si1=[a.b] alors (1) =[f(@).F®)] | si 1=[a,+c] alorsf (1)=f(a),limf]

S 1=Ja,b] alors f(I):}Iirpf,f(b)} S I=hoe alors f(')Z}'L’P“Hl‘f[

S 1=]-o0,b] alors f(I)=|imf f(b
Si 1=[a,b[ alors f(I):[f(a),IE)mf[ J-oob] alors f(1) f!{!‘ (b)]

Si I=}oo,bl alors f(l)= [limf, limf
S 1=Rb alors f()= [imt,limf| bl Jim.ine]

2. Si f est continue et strictement décroissante sur un intervalle | alors f réalise une
bijection de | sur f(l) .

Si1=[a,b] alors F(1)=[F®)F@] | i 1=[a, o alorsf(1)= [limf.f(a)]
Si 1= [a,b[ alors f(l) = }Iir_nf,f(a)} Si 1= Ja+oo alors f(1) = }qg}]f,nmf[

Si 1= Ja,b] alors f(l) = [f(b),lirpf[ Si 1= J-oo,b] alors f(l) = [f(b),@f[

Si I=]a,b[ alors f(I):}Ime,Ii[nf[ Si 1= Joo,b[ alors f(I) = }limfyljgjf[

Fonction réciproque
Si f est une fonction continue et strictement croissante ( respectivement décroissante) sur un

intervalle I de R, alors :
v' f est une bijection de | sur I’intervalle f (1).

v" la fonction réciproque f*de f est continue et strictement croissante ( respectivement

décroissante) sur I’intervalle f(I).
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Fonction réciproque

{XGu yet(l)

4 =

f(x)=y f(y)=x

v Pourtoutxde, (F'of)(x)=x  ; pourtoutxdef(l), (fof*)(x)=x .

v" Les courbes de f et de f~' sont symétriques par rapporta A:y =X dans un repére

orthonormé du plan.

Dérivée d’'une composée
La fonction f est dérivable sur un intervalle | et la fonction g est dérivable sur un intervalle J

inclus dans f(I) alors la fonction

gof estdérivable sur I, et on a : pour tout x de I, (g of)' (x) =f’(x).g’(f (x))

Dérivée de la fonction réciproque
Soit f une bijection de I sur f (1) .

Si f est dérivable sur | et pour tout x de I, f* (x) =0 alors est dérivable sur f (1) et on a : pour

tout y de I, (f’l)'(y): oty =f(x).

1
f(x)
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